
Q.1 निम्नलिखित में से कौन-सा पद दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?
BGR, CIV, ELZ, HPD, LUH, ?

Ans 1. QBK

2. QBL

3. QAL

4. QAK

Question ID : 26433069453
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 सात व्यक्ति A, B, C, D, E, F और G एक सीधी पंक्ति में उत्तर की ओर मुख करके  बैठे  हैं। A बाईं ओर
से दू सरे  स्थान पर बैठा है। A और C के  बीच के वल दो व्यक्ति बैठे  हैं। D और F के  बीच के वल तीन
व्यक्ति बैठे  हैं, और D, A के  ठीक बगल में है। B, D के  ठीक बगल में है, और E, C के  ठीक बगल में नहीं
है। अंतिम बाएं  सिरे  पर कौन बैठा है?

Ans 1. E

2. F

3. D

4. G

Question ID : 26433056931
Status : Answered

Chosen Option : 1

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name Jaipur Engineering College
Exam Date 16/01/2023
Exam Time 9:00 AM - 10:00 AM
Subject Constable GD Examination 2022

Section : Part-A-General Intelligence and Reasoning
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Q.3

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433090954
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 निम्नलिखित में से कौन सा विकल्प नीचे दिए गए शब्दों के  उस क्रम को निरूपित करता है जिस क्रम में वे
अंग्रेजी शब्दकोश में आते हैं?
1. Glob
2. Globule
3. Global
4. Globe
5. Gloom

Ans 1. 3, 4, 2, 1, 5

2. 1, 2, 4, 3, 5

3. 1, 3, 4, 5, 2

4. 1, 3, 4, 2, 5

Question ID : 26433086968
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.5 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को परस्पर बदलना
चाहिए?
48 + 36 - 81 × 9 ÷ 2 = 66

Ans 1. + और -

2. × और +

3. ÷ और -

4. ÷ और ×

Question ID : 264330117536
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 विकल्पों में दिए गए गणितीय चिह्नों  का कौन सा संयोजन निम्न समीकरण में * चिह्नों  के  स्थान पर क्रमिक
रूप से आकर समीकरण को संतुलित करेगा?
11 * 10 * 10 * 240 * 2

Ans 1. =, +, ÷, ×

2. ×, +, =, ÷

3. ÷, ×, =, +

4. ×, ÷, =, +

Question ID : 26433094993
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 उस विकल्प का चयन करें  जो तिसरे  पद से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दुसरा पद पहले पद से
और छठा पद पांचवे पद से संबंधित है।
13 : 225 :: 16 : ? :: 17 : 361

Ans 1. 345

2. 328

3. 324

4. 376

Question ID : 26433069094
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 निम्नलिखित में से कौन सी संख्या दी गई श्रृंखला में प्रश्न चिह्न (?) के  स्‍थान पर आएगी?
10, 11, 15, 42, 58, 183,?

Ans 1. 219

2. 217

3. 218

4. 220

Question ID : 26433085641
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.9

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433085545
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.10

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081692
Status : Answered

Chosen Option : 1

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.11 एक निश्चित कू ट भाषा में ‘BARK’ शब्द को आंकिक तरीके  से 5132 के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है।
‘BEND’ शब्द को आंकिक तरीके  से 5749 के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है। उसी कू ट भाषा में
‘BEARD’ शब्द को आंकिक तरीके  से किस रूप में कू टबद्ध किया जाएगा?

Ans 1. 51739

2. 57123

3. 57132

4. 57139

Question ID : 26433090107
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर-समूह दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?
DHVY, GKSV, ?, MQMP, PTJM

Ans 1. KNPR

2. JPMR

3. JNPS

4. JNQS

Question ID : 26433076440
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 तीन कथनों  के  बाद तीन निष्कर्ष I, II और III दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते हुए, भले ही वे सामान्य
रूप से ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्धारित करें  कि कौन-सा/से निष्कर्ष, कथनों  का तार्कि क रूप
से अनुसरण करता है/करते हैं।
कथन:
सभी तने पत्ते हैं।
सभी फल पत्ते हैं।
सभी पत्ते ट्रं क हैं।
निष्कर्ष:
I. सभी फल ट्रं क हैं।
II. सभी ट्रं क तने हैं।
III. कु छ ट्रं क फल हैं।

Ans 1. के वल निष्कर्ष II और III अनुसरण करते हैं

2. के वल निष्कर्ष I और III अनुसरण करते हैं

3. के वल निष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं

4. सभी निष्कर्ष अनुसरण करते हैं

Question ID : 26433082311
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.14 छ: विद्यार्थी एक वृत्ताकार मेज के  परितः  मेज के  कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं। F, A के  ठीक बगल में
है। D, E के  दाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। B, E के  ठीक बगल में है, और C के  दाईं ओर दू सरे  स्थान
पर बैठा है। F, D के  दाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। A, E के  ठीक बगल में नहीं  है। E के  बाईं ओर
ठीक बगल में कौन बैठा है?

Ans 1. A

2. F

3. C

4. B

Question ID : 26433092767
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 दिए गए विकल्पों में से वह संख्या चुनिए, जो निम्नलिखित शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) को प्रतिस्थापित कर
सके ।
83, 299, 424, 488, ?

Ans 1. 625

2. 589

3. 515

4. 415

Question ID : 26433074536
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 उस विकल्प का चयन कीजिए, जो पाँचवें पद से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरा पद पहले पद
से और चौथा पद तीसरे  पद से संबंधित है।
BIND : FFKH :: ROMP : VLJT :: SPUN : ?

Ans 1. WMRR

2. WMQS

3. VLQR

4. VLRS

Question ID : 26433058010
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 उस विकल्प का चयन करें , जो पांचवे अक्षर-समूह से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरा अक्षर-
समूह पहले अक्षर-समूह से संबंधित है, और चौथा अक्षर-समूह तीसरे  अक्षर-समूह से संबंधित है।
QPON : RRRR :: IJGK : JLJO :: PKON : ?

Ans 1. RQRM

2. MQRR 

3. QMRR 

4. RRMQ 

Question ID : 26433080463
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.18

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433070207
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 किसी निश्चित कू ट भाषा में, ‘grasshopper ant’ को, ‘ja do’ के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है, ‘seed
blade’ को, ‘ju fo’ के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है, ‘blade ant’ को, ‘fo do’ के  रूप में कू टबद्ध किया
जाता है और ‘grasshopper seed’ को, ‘ja ju’ के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है। ‘blade’ का कू ट क्या
है?

Ans 1. fo

2. do

3. zu

4. ja

Question ID : 26433069041
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 एक फोटो को देखते हुए अंजलि ने कहा "वह मेरे  पिता का इकलौता बेटा है।" फोटो में दिख रहे व्यक्ति
का अंजलि से क्या संबंध है?

Ans 1. बेटा

2. भाई

3. दादा

4. नाना

Question ID : 26433074601
Status : Answered

Chosen Option : 2

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.1 निम्नलिखित में से कौन-सा नृत्य रूप सिक्किम से संबंधित है?
Ans 1. कोलाट्टम

2. मुनारी

3. भांगड़ा

4. ताशी सब्दो

Question ID : 26433071689
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 10 अप्रैल 2022 तक लोकसभा के  लिए कितने आम चुनाव हो चुके  हैं?
Ans 1.  17

2. 15

3.  21

4.  19

Question ID : 26433054550
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 प्लास्टिड्स जिनमें ______ रंजक क्लोरोफिल होता है, क्लोरोप्लास्ट कहलाते हैं।
Ans 1. रंगहीन

2. पीले

3. भूरे

4. हरे

Question ID : 264330115240
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 जलियांवाला बाग हत्याकांड 1919 में हुआ था। जलियांवाला बाग कहां स्थित है?
Ans 1. हरयाणा

2. पंजाब

3. मध्य प्रदेश

4. उत्तर प्रदेश

Question ID : 264330115704
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.5 निम्नलिखित में से किसे 2001 में संगीत नाटक अकादमी पुरस्कार से सम्मानित किया गया था?
Ans 1. सोनल मानसिंह

2. अलरमेल वल्ली

3. एम आर कृ ष्णमूर्ति

4. अनुराधा पाण्डेय

Question ID : 264330115861
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 परंपरागत आदानों  का उपयोग और आधुनिक तकनीकों  की अनुपस्थिति कृ षि उत्पादकता को _______
की ओर ले जाती है।

Ans 1. सर्वोच्च स्तर

2. ईष्टतम स्तर

3. निम्न स्तर

4. उच्च स्तर

Question ID : 264330115433
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 विश्व शतरंज चैंपियन विश्वनाथन आनंद किस देश के  हैं?
Ans 1. बांग्लादेश

2. भारत

3. नेपाल

4. श्रीलंका

Question ID : 264330116275
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 भारत का कौन-सा पड़ोसी देश, राष्ट्र मंडल खेलों  का हिस्सा नहीं  है?
Ans 1. पाकिस्तान

2. श्रीलंका

3. चीन

4. बांग्लादेश

Question ID : 264330116099
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.9 निम्नलिखित में से कौन सा तैराकी के  खेल में इस्तेमाल किए जाने वाला एक स्ट्रोक है?
Ans 1. बटरफ्लाई

2. डॉग

3. शार्क

4. लायन

Question ID : 26433089941
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 जब मेंडलीफ ने अपना काम शुरू किया, तो कितने तत्त्व ज्ञात थे?
Ans 1. 73

2. 53

3. 63

4. 93

Question ID : 26433087852
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 निम्नलिखित में से कौन-सा फसल उत्सव मुख्य रूप से पश्चिमी ओडिशा के  लोगों  द्वारा मनाया जाता है?
Ans 1. गुड़ी पड़वा

2. नुआखाई

3. ओणम

4. वांगला

Question ID : 26433094895
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 ________, जो कनिष्क के  दरबार में रहते थे, ने बुद्ध की जीवनी, बुद्धचरित की रचना की।
Ans 1. मथार

2. संघरक्ष

3. अश्वघोष

4. नागार्जुन

Question ID : 26433089862
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.13 1976 में 42वें संशोधन अधिनियम ने भारतीय संविधान में कौन-सा नया भाग सम्मिलित किया?
Ans 1. भाग III A

2. भाग IV A

3. भाग II A

4. भाग I A

Question ID : 26433089949
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 किस राजनीतिक नेता ने नवंबर 2022 में उत्तर प्रदेश में गोला गोकर्णनाथ निर्वाचन क्षेत्र से उपचुनाव
जीता?

Ans 1. अमन गिरी

2. आज़म खान

3. विक्रम सिंह सैनी

4. पीयूष गोयल

Question ID : 264330114971
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 The interest rate at which the Reserve Bank absorbs liquidity from banks
against the collateral of eligible government securities under the LAF is
called the ______.

Ans 1. Reverse repo rate

2. Rent rate

3. Repo rate

4. Statutory rate

Question ID : 264330115323
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 नवंबर 2022 में, पश्चिम बंगाल के  राज्यपाल के  रूप में किसे नियुक्त किया गया?
Ans 1. ला. गणेशन

2. जगदीप धनखड़

3. डी. वाई. पाटिल

4. सी. वी. आनंद बोस

Question ID : 264330115026
Status : Answered

Chosen Option : 1

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.17 निम्न में से कौन सा सौर मंडल का बाह्य ग्रह है?
Ans 1. पृथ्वी

2. शुक्र

3. शनि

4. बुध

Question ID : 26433087886
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 Which industry does aluminium smelting belong to?
Ans 1. textile Industry

2. sugar Industry

3. metallurgical industry

4. chemical industry

Question ID : 264330115570
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 The Goods and Services Tax, Act commenced from________.
Ans 1. 1 April 2018

2. 1 April 2016

3. 1 July 2017

4. 1 July 2016

Question ID : 264330116207
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 _____ आयात को प्रतिबंधित करता है और घरेलू उत्पादकों  की विदेशी प्रतिस्पर्धा में सहायता करता है।
(A) टैरिफ
(B) कोटा

Ans 1. A और B दोनों

2. के वल A

3. न तो A और न ही B

4. के वल B

Question ID : 26433054781
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.1

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433090315
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 एक बेईमान व्यापारी 250 gm के  बजाय 200 gm के  गलत वज़न का उपयोग करता है। उसका लाभ
प्रतिशत क्या है?

Ans 1. 10%

2. 20%

3. 15%

4. 25%

Question ID : 26433075725
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 एक डीलर ने किसी वस्तु का मूल्य उसके  क्रय मूल्य से 45% अधिक अंकित किया और 20% की छू ट
देकर उसे बेच दिया। उसका लाभ प्रतिशत ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 25%

2. 16%

3. 30%

4. 20%

Question ID : 26433083039
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.4 एक व्यक्ति धारा के  विपरीत दिशा में 15 km और धारा के  दिशा में 18 km नौकायन करता है, उसे हर
बार 3 घंटे लगते हैं। धारा की चाल कितनी है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081045
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 Rs.70 प्रति kg वाले चावल के  एक बैग में, दो अलग-अलग प्रकार के  चावल मिश्रित किए जाते हैं। Rs.60
प्रति kg मूल्य वाले पहले प्रकार के  चावल की मात्रा 8 kg है, जबकि दू सरे  प्रकार के  चावल की मात्रा 4 kg
है। दू सरे  प्रकार के  चावल का मूल्य प्रति kg क्या है?

Ans 1. Rs.80

2. Rs.65

3. Rs.75

4. Rs.90

Question ID : 26433081638
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 एक स्टोर अपनी वस्तुएँ  बेचने के  लिए निम्नलिखित तीन योजनाओं की घोषणा करता है। इनमें से कौन-
सी क्रे ता को अधिकतम छू ट प्रदान करती है?
A. 20% और 24% की दो क्रमागत छू ट
B. 5 खरीदें, 3 मुफ़्त पाएँ
C. 13 ख़रीदें, 7 मुफ़्त पाएँ

Ans 1. C

2. A

3. सभी समान हैं

4. B

Question ID : 26433075763
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 एक अर्धगोले की त्रिज्या 21 cm है। इसका आयतन (cm3 में) ________ होगा।
( π = 22/7 का उपयोग करें  )

Ans 1. 19404

2. 20112

3. 22101

4. 21109

Question ID : 26433085769
Status : Answered

Chosen Option : 1

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.8 65 ÷ 13 × 4 + ( 35 ÷ 7 × 9 )2 + 100 ÷ 5 of 4 × 80 की गणना कीजिए।
Ans 1. 2545

2.  2345

3.  2045

4.  2445

Question ID : 26433075109
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9

Ans 1. 12 cm

2. 19 cm

3. 18 cm

4. 22 cm

Question ID : 26433074945
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 एक गाँव की जनसंख्या 24000 है। यदि अगले वर्ष इसमें 4 प्रतिशत से कमी होने की सम्भावना है, तो
अगले वर्ष गाँव की जनसंख्या कितनी होगी?

Ans 1. 22560

2. 23040

3. 23520

4. 22080

Question ID : 264330116811
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 एक निश्चित राशि पर समान ब्याज दर पर 2 वर्ष में वार्षिक चक्रवृद्धि के  अधीन चक्रवृद्धि ब्याज और
साधारण ब्याज में अंतर उस राशि का 144% है। वार्षिक ब्याज दर ज्ञात करें।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081724
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.12 यदि ब्याज 10% वार्षिक की चक्रवृद्धि दर से लगाया जाता है, जिसकी गणना वार्षिक चक्रवृद्धि आधार पर
हो, तो कितना मूलधन 2 वर्षो में Rs.5,324 मिश्रधन हो जाएगा?

Ans 1. Rs.4,420

2. Rs.4,324

3. Rs.4,440

4. Rs.4,400

Question ID : 26433083045
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 यदि एक आयत की लंबाई में 15% की कमी और चौड़ाई में 10% की वृद्धि की जाती है, तो आयत के
क्षेत्रफल में कितने प्रतिशत परिवर्तन होता है?

Ans 1. 5.6% की कमी

2. 6.5% की वृद्धि

3. 5.6% की वृद्धि

4. 6.5% की कमी

Question ID : 26433080293
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 एक बाइक 3 घंटे में 162 km की दू री तय करती है। यह 5 घंटे में कितनी दू री तय करेगी?
Ans 1. 301 km

2. 240 km

3. 292 km

4. 270 km

Question ID : 26433080121
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 M एक कार्य को 12 दिनों  में और N 24 दिनों  में पूरा कर सकता है। वे एक साथ शुरू करते हैं, लेकिन
काम पूरा होने के  6 दिन पहले, M काम छोड़ देता है। कु ल कार्य को पूरा करने के  लिए दिनों  की संख्या
ज्ञात करें।

Ans 1. 12 दिन

2. 10 दिन

3. 7 दिन

4. 6 दिन

Question ID : 264330116891
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.16 S ने Rs. 40 प्रति kg के  मूल्‍य पर चीनी खरीदी और Rs. x प्रति kg की दर से बेचता है। वजन तोलने
वाली मशीन में खराबी के  कारण मशीन 1 kg का वजन दिखाती है जबकि वास्तविक वजन 800 gm है।
यदि उसका लाभ प्रतिशत 30% है, तो x का मान क्या है?

Ans 1. 48.6

2. 41.6 

3. 52.1

4. 46.1

Question ID : 26433071255
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 रानी एक निश्चित चाल से घर से स्कू ल जाती है और 50 km/h की चाल से घर वापस आती है। यदि उसके
घर और स्कू ल के  बीच की दू री 20 km है और पूरी यात्रा की औसत चाल 37.5 km/h है, तो घर से स्कू ल
तक उसकी चाल क्या थी?

Ans 1. 35 km/h

2. 45 km/h

3. 30 km/h

4. 40 km/h

Question ID : 26433075644
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 रवि एक दीवार को 6 घंटे में सजा सकता है, जबकि अंकिता उसी दीवार को 10 घंटे में सजा सकती है। वे
एक साथ मिलकर कार्य करते हुए दीवार को कितने घंटे में सजा लेंगे?

Ans 1. 4.75 घंटे

2. 3 घंटे

3. 3.75 घंटे

4. 4 घंटे

Question ID : 26433080341
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 एक नाव धारा के  विपरीत दिशा में 375 मीटर की एक दू री को 30 मिनट में तय करती है और 18 मिनट
में वापस प्रारं भिक बिंदु  पर आ जाती है। शांत जल में नाव की चाल और धारा की चाल का अनुपात ज्ञात
करें ।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433079958
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.20 यदि a : b = 2 : 7 है और a एवं b का तीसरा समानुपाती 343 है, तो b – a का मान ________है।
Ans 1. 70

2. 98

3. 126

4. 49

Question ID : 26433079942
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

If we have to sending a mail today, we shall get a reply in two days.
Ans 1. If we will send a mail today

2. If we would send a mail today

3. If we send a mail today

4. If we have sending a mail today

Question ID : 26433092288
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 Select the most appropriate ANTONYM of the word given in the bracket to fill in the
blank.

She was too (feeble)__________ to leave her room.
Ans 1. wimpy

2. strong 

3. asthenic 

4. effete 

Question ID : 26433059597
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment
correctly and completes the sentence meaningfully.

The thief who (have taken the pony) was found guilty by the jury.
Ans 1. has taken the pony

2. has took the pony 

3. have took the pony 

4. had taken the pony  

Question ID : 26433088962
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Part-D-English
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Q.4 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Cease
Ans 1. Terminate 

2. Commence 

3. Quit 

4. Stop

Question ID : 26433074053
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 Select the MISSPELT word.
Ans 1. Electricity

2. Eccentricity

3. Extrime

4. Excite

Question ID : 26433086334
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 Select the most appropriate synonym of the underlined word in the given sentence.

Instead of studying rules and definitions, Helen acquired language through experience
and habit.

Ans 1. Awarded

2. Forfeited

3. Obtained

4. Admired

Question ID : 26433084892
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 Select the most appropriate synonym of the given word.

Contagion
Ans 1. Grandeur

2. Illusion 

3. Transmission 

4. Transfusion 

Question ID : 26433088759
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.8 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

The best thing since sliced bread
Ans 1. A sincerely made apology 

2. An openly performed confession

3. A really good invention 

4. A thoroughly examined food 

Question ID : 26433073490
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 Select the most appropriate option to complete the given sentence.

Mechanical Engineering students from IIT, Madras, have developed an unnamed
sailing boat that can reach any given destination __________.

Ans 1. verbally

2. highly

3. autonomously

4. collaboratively

Question ID : 26433089089
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 Select the most appropriate synonym of the word given in the brackets to fill in the
blank.

Consuming coffee every day can have _______ (negative) effects on one’s health.
Ans 1. hospitable

2. arbitrary  

3. despairing  

4. adverse  

Question ID : 26433071889
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 Select the most appropriate option to fill in the blank.

I am born and ___________ in a cultured family.
Ans 1. beard

2. bare

3. bred

4. bread

Question ID : 26433060330
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12 Identify the INCORRECT spelling from the given sentence and select its correct
spelling.

Voting allows every citezen to have a say in choosing who should run the government.
Ans 1. chosing

2. goverment

3. allouse

4. citizen

Question ID : 26433072039
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 Select the option that expresses the given sentence in past tense form.

The home nurse is expecting a salary hike from the relatives of the new family.
Ans 1. The home nurse has been expecting a salary hike from the relatives of the new

family.
2. The home nurse was expecting a salary hike from the relatives of the new family.

3. The home nurse expects a salary hike from the relatives of the new family.

4. The home nurse will be expecting a salary hike from the relatives of the new family.

Question ID : 26433089296
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

To be in the doldrums
Ans 1. To be in high energy and happiness

2. To be in helpless condition 

3. To be in utter confusion

4. To be in low and dull spirits

Question ID : 26433073479
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.
There is a few rice left in the cooker.

Ans 1. little rice left in

2. less rice left on

3. any rice left in

4. fewest rice left in

Question ID : 26433099867
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:
In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.

A low-pressure area characterised by rapid and frequently damaging air circulation is what
(1)_______ cyclones. Storms and (2)_______ weather are frequently present during
cyclones. In the Northern hemisphere, the air moves counter clockwise, (3)_______, in the
Southern hemisphere, it moves clockwise. Extratropical cyclones, sometimes known as
temperate cyclones, and tropical cyclones are the two (4)_______ under which cyclones fall.
The name ‘Cyclone’ comes from the Greek word ‘Cyclos’ which means a snake's coils. Henry
Paddington came up with the term because tropical storms in the Arabian Sea and Bay of
Bengal (5)______ coiled sea serpents.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate answer for blank 1.
Ans 1. spawns

2. destroys

3. generates

4. inspires

Question ID : 26433092917
Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:
In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.

A low-pressure area characterised by rapid and frequently damaging air circulation is what
(1)_______ cyclones. Storms and (2)_______ weather are frequently present during
cyclones. In the Northern hemisphere, the air moves counter clockwise, (3)_______, in the
Southern hemisphere, it moves clockwise. Extratropical cyclones, sometimes known as
temperate cyclones, and tropical cyclones are the two (4)_______ under which cyclones fall.
The name ‘Cyclone’ comes from the Greek word ‘Cyclos’ which means a snake's coils. Henry
Paddington came up with the term because tropical storms in the Arabian Sea and Bay of
Bengal (5)______ coiled sea serpents.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate answer for blank 2.
Ans 1. unfavourable

2. accustomed

3. advantageous

4. unaccepted

Question ID : 26433092918
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:
In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.

A low-pressure area characterised by rapid and frequently damaging air circulation is what
(1)_______ cyclones. Storms and (2)_______ weather are frequently present during
cyclones. In the Northern hemisphere, the air moves counter clockwise, (3)_______, in the
Southern hemisphere, it moves clockwise. Extratropical cyclones, sometimes known as
temperate cyclones, and tropical cyclones are the two (4)_______ under which cyclones fall.
The name ‘Cyclone’ comes from the Greek word ‘Cyclos’ which means a snake's coils. Henry
Paddington came up with the term because tropical storms in the Arabian Sea and Bay of
Bengal (5)______ coiled sea serpents.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate answer for blank 3.
Ans 1. whereas

2. because

3. or

4. unless

Question ID : 26433092919
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:
In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.

A low-pressure area characterised by rapid and frequently damaging air circulation is what
(1)_______ cyclones. Storms and (2)_______ weather are frequently present during
cyclones. In the Northern hemisphere, the air moves counter clockwise, (3)_______, in the
Southern hemisphere, it moves clockwise. Extratropical cyclones, sometimes known as
temperate cyclones, and tropical cyclones are the two (4)_______ under which cyclones fall.
The name ‘Cyclone’ comes from the Greek word ‘Cyclos’ which means a snake's coils. Henry
Paddington came up with the term because tropical storms in the Arabian Sea and Bay of
Bengal (5)______ coiled sea serpents.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate answer for blank 4.
Ans 1. categories

2. ranks

3. species

4. statuses

Question ID : 26433092920
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:
In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.

A low-pressure area characterised by rapid and frequently damaging air circulation is what
(1)_______ cyclones. Storms and (2)_______ weather are frequently present during
cyclones. In the Northern hemisphere, the air moves counter clockwise, (3)_______, in the
Southern hemisphere, it moves clockwise. Extratropical cyclones, sometimes known as
temperate cyclones, and tropical cyclones are the two (4)_______ under which cyclones fall.
The name ‘Cyclone’ comes from the Greek word ‘Cyclos’ which means a snake's coils. Henry
Paddington came up with the term because tropical storms in the Arabian Sea and Bay of
Bengal (5)______ coiled sea serpents.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate answer for blank 5.
Ans 1. collect

2. negate

3. resemble

4. mimic

Question ID : 26433092921
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1 “सीमा की बात सुनकर जया को आश्चर्य हुआ।”
उक्त वाक्य में प्रयुक्त ‘आश्चर्य’ के  स्थान पर उसके  समानार्थी शब्द का प्रयोग निम्न में से किस वाक्य में
नहीं  किया गया है?

Ans 1. सीमा की बात सुनकर जया को अचरज हुआ।

2. सीमा की बात सुनकर जया को मनोरथ लगा।

3. सीमा की बात सुनकर जया को विस्मय हुआ।

4. सीमा की बात सुनकर जया को अचंभा हुआ।

Question ID : 26433067033
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 निम्न में से क्या ‘चंद्रमा’ शब्द का पर्यायवाची है?
Ans 1. अंशुमाली

2. दिनकर

3. शशि

4. घोटक

Question ID : 26433067072
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-Hindi
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Q.3 निम्नलिखित विकल्पों में से ‘जो कभी बूढ़ा न हो’ वाक्यांश के  लिए एक सार्थक शब्द क्या होगा ?
Ans 1. अजर

2. अपार

3. अमर

4. अजन्मा

Question ID : 26433062534
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 'घोड़े बेचकर _________।’
उपरोक्त मुहावरे  में रिक्त स्थान की पूर्ति उचित शब्द द्वारा कीजिए।

Ans 1. सोना

2. घूमना

3. खाना

4. रहना

Question ID : 26433069684
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्द का पर्यायवाची शब्द क्या होगा?
कमज़ोर अदमी को एक ना एक रोग लगा रहता है।

Ans 1. व्याधि

2. अभिशाप

3. वरदान

4. बहाना

Question ID : 26433085070
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 ‘जिसे वचन द्वारा व्यक्त नहीं  किया जा सके ’ वाक्यांश के  लिए उचित शब्द क्या होगा?
Ans 1. अनुकरणीय

2. अलौकिक

3. अनिवार्य

4. अनिर्वचनीय

Question ID : 26433067064
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.7 निम्न वाक्यांश के  लिए सही एक-शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।
जो कल्पना से परे  हो

Ans 1. कालातीत

2. काल्पनिक

3. प्रामाणिक

4. कल्पनातीत 

Question ID : 26433070101
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 ‘बाँछे  खिल जाना’ मुहावरे  का सही अर्थ है -
Ans 1. सुंदर हो जाना

2. फू ल खिल जाना

3. प्रसन्न हो जाना

4. दोस्त मिल जाना

Question ID : 26433065927
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 'उसके  प्राण पखेरू चले गए।' में रेखांकित शब्द के  स्थान पर उपयुक्त शब्द क्या होगा?
Ans 1. उड़

2. तैर  

3. सो

4. गुम

Question ID : 26433066797
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित खंड के  स्थान पर प्रयुक्त होने वाले सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन
कीजिए।
श्याम ने बर्फी खाया।

Ans 1. खा

2. खाली

3. खाए

4. खाई

Question ID : 26433079660
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.11 निम्न विकल्पों में से शुद्ध वाक्य का चयन कीजिए।
Ans 1. श्रद्धा के  द्वारा उसका मस्तष्क नत था।

2. पढ़ाई की वजह से उसकी आँखें कमजोर हो गयीं ।

3. मोहन भूख में तड़प रहा था।

4. वह चिंता करती – करती मर गए।

Question ID : 26433063072
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 निम्नलिखित में से कौन सा वर्तनी की दृष्टि से अशुद्ध वाक्य है?
Ans 1. मैं उसे चुप रहने को कहता रहा पर उसने एक नहीं  सुनी।

2. पोत नष्ट हो गया, पर यात्रीयों को बचा लिया गया।

3. वह उस स्कू ल में पढ़ा जो उसके  गाँव के  निकट था।

4. पृथ्वी गोल है और हम इसे प्रमाणित कर सकते हैं।

Question ID : 26433062895
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 संसार शूर को हमेशा उसकी बहादुरी के  लिए याद करता है और ________ को उसकी कायरता के
लिए।
'शूर' के  विलोम शब्द से उपरोक्त वाक्य पूर्ण कीजिए।

Ans 1. दिलेर

2. निर्भय

3. भीरु 

4. सरस

Question ID : 26433080873
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 निम्नलिखित में से ‘सम्बन्धवाचक सर्वनाम’ सम्बन्धी अशुद्धि वाले वाक्य की पहचान कीजिए।
Ans 1. यह वही आदमी है, जिसका पुत्र परीक्षा में अव्वल आया है।

2. जो मेहनत करते हैं, वे सफल होते हैं।

3. यह वही फिल्म है, जिसे तुम देखना चाहते हो।

4. मेरी वह किताब खो गयी एक मैंने कल पुस्तक मेले से खरीदा था।

Question ID : 26433063006
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.15 निम्नलिखित विकल्पों में से किस एक वाक्य में विशेषण का उचित प्रयोग किया गया है?
Ans 1. नीना खाती है।

2. शीला सोती है।

3. राधा के  लम्बे बाल हैं।

4. करीम खेलता है।

Question ID : 26433062964
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

आगे पूछे  गए प्रश्न संख्या 1 से 5 तक के  उत्तर निम्न गद्यांश के  आधार पर दीजिए।
आचार्य महावीर प्रसाद द्विवेदी ने यह अकारण नहीं  कहा था कि 'साहित्य समाज का दर्पण है। निः संदेह साहित्य
और समाज का अटू ट संबंध है। साहित्य समाज का प्रतिबिंब भी है और मार्गदर्शक भी। मानव समाज का हित
चिंतन और उसका पथप्रदर्शन करना साहित्य का लक्ष्य है। साहित्य, (1) _________ की चेतना को विकसित
करता है। साहित्य वह है जिसमें समाज अपना चेहरा देखता है। साहित्य ही वह है जो समाज की शोभा, उसकी
यशसंपन्नता एवं मान-मर्यादा को प्रतिबिंबित करता है। यदि समाज शरीर है, तो साहित्य उसकी (2) _________
है। जिस समाज का साहित्य जितना समृद्ध एवं (3) __________ होता है, वह समाज उतना ही श्रेष्ठ माना जाता
है। समाज का नवसृजन करने वाला साहित्य एक सशक्त माध्यम तो है ही, यह (4) ____________के  सम्मुख
बहुत ही सहज ढंग से (5) ___________ की सभ्यता और संस्कृ ति को भी प्रस्तुत करता है।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान (1) के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त शब्द इनमें से कौन सा होगा?
Ans 1. कविता

2. राजनीति

3. कहानी

4. समाज

Question ID : 26433092220
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

आगे पूछे  गए प्रश्न संख्या 1 से 5 तक के  उत्तर निम्न गद्यांश के  आधार पर दीजिए।
आचार्य महावीर प्रसाद द्विवेदी ने यह अकारण नहीं  कहा था कि 'साहित्य समाज का दर्पण है। निः संदेह साहित्य
और समाज का अटू ट संबंध है। साहित्य समाज का प्रतिबिंब भी है और मार्गदर्शक भी। मानव समाज का हित
चिंतन और उसका पथप्रदर्शन करना साहित्य का लक्ष्य है। साहित्य, (1) _________ की चेतना को विकसित
करता है। साहित्य वह है जिसमें समाज अपना चेहरा देखता है। साहित्य ही वह है जो समाज की शोभा, उसकी
यशसंपन्नता एवं मान-मर्यादा को प्रतिबिंबित करता है। यदि समाज शरीर है, तो साहित्य उसकी (2) _________
है। जिस समाज का साहित्य जितना समृद्ध एवं (3) __________ होता है, वह समाज उतना ही श्रेष्ठ माना जाता
है। समाज का नवसृजन करने वाला साहित्य एक सशक्त माध्यम तो है ही, यह (4) ____________के  सम्मुख
बहुत ही सहज ढंग से (5) ___________ की सभ्यता और संस्कृ ति को भी प्रस्तुत करता है।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान (2) के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त शब्द इनमें से कौन सा होगा?
Ans 1. भावना

2. बुद्धि  

3. आत्मा

4. आँख

Question ID : 26433092221
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:

आगे पूछे  गए प्रश्न संख्या 1 से 5 तक के  उत्तर निम्न गद्यांश के  आधार पर दीजिए।
आचार्य महावीर प्रसाद द्विवेदी ने यह अकारण नहीं  कहा था कि 'साहित्य समाज का दर्पण है। निः संदेह साहित्य
और समाज का अटू ट संबंध है। साहित्य समाज का प्रतिबिंब भी है और मार्गदर्शक भी। मानव समाज का हित
चिंतन और उसका पथप्रदर्शन करना साहित्य का लक्ष्य है। साहित्य, (1) _________ की चेतना को विकसित
करता है। साहित्य वह है जिसमें समाज अपना चेहरा देखता है। साहित्य ही वह है जो समाज की शोभा, उसकी
यशसंपन्नता एवं मान-मर्यादा को प्रतिबिंबित करता है। यदि समाज शरीर है, तो साहित्य उसकी (2) _________
है। जिस समाज का साहित्य जितना समृद्ध एवं (3) __________ होता है, वह समाज उतना ही श्रेष्ठ माना जाता
है। समाज का नवसृजन करने वाला साहित्य एक सशक्त माध्यम तो है ही, यह (4) ____________के  सम्मुख
बहुत ही सहज ढंग से (5) ___________ की सभ्यता और संस्कृ ति को भी प्रस्तुत करता है।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान (3) के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त शब्द इनमें से कौन सा होगा?
Ans 1. उन्नति

2. प्रोन्नत

3. अवनत

4. उन्नत

Question ID : 26433092222
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

आगे पूछे  गए प्रश्न संख्या 1 से 5 तक के  उत्तर निम्न गद्यांश के  आधार पर दीजिए।
आचार्य महावीर प्रसाद द्विवेदी ने यह अकारण नहीं  कहा था कि 'साहित्य समाज का दर्पण है। निः संदेह साहित्य
और समाज का अटू ट संबंध है। साहित्य समाज का प्रतिबिंब भी है और मार्गदर्शक भी। मानव समाज का हित
चिंतन और उसका पथप्रदर्शन करना साहित्य का लक्ष्य है। साहित्य, (1) _________ की चेतना को विकसित
करता है। साहित्य वह है जिसमें समाज अपना चेहरा देखता है। साहित्य ही वह है जो समाज की शोभा, उसकी
यशसंपन्नता एवं मान-मर्यादा को प्रतिबिंबित करता है। यदि समाज शरीर है, तो साहित्य उसकी (2) _________
है। जिस समाज का साहित्य जितना समृद्ध एवं (3) __________ होता है, वह समाज उतना ही श्रेष्ठ माना जाता
है। समाज का नवसृजन करने वाला साहित्य एक सशक्त माध्यम तो है ही, यह (4) ____________के  सम्मुख
बहुत ही सहज ढंग से (5) ___________ की सभ्यता और संस्कृ ति को भी प्रस्तुत करता है।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान (4) के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त शब्द इनमें से कौन सा होगा?
Ans 1. जनमंच

2. जनसामान्य 

3. जागरण

4. जनमन 

Question ID : 26433092223
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:

आगे पूछे  गए प्रश्न संख्या 1 से 5 तक के  उत्तर निम्न गद्यांश के  आधार पर दीजिए।
आचार्य महावीर प्रसाद द्विवेदी ने यह अकारण नहीं  कहा था कि 'साहित्य समाज का दर्पण है। निः संदेह साहित्य
और समाज का अटू ट संबंध है। साहित्य समाज का प्रतिबिंब भी है और मार्गदर्शक भी। मानव समाज का हित
चिंतन और उसका पथप्रदर्शन करना साहित्य का लक्ष्य है। साहित्य, (1) _________ की चेतना को विकसित
करता है। साहित्य वह है जिसमें समाज अपना चेहरा देखता है। साहित्य ही वह है जो समाज की शोभा, उसकी
यशसंपन्नता एवं मान-मर्यादा को प्रतिबिंबित करता है। यदि समाज शरीर है, तो साहित्य उसकी (2) _________
है। जिस समाज का साहित्य जितना समृद्ध एवं (3) __________ होता है, वह समाज उतना ही श्रेष्ठ माना जाता
है। समाज का नवसृजन करने वाला साहित्य एक सशक्त माध्यम तो है ही, यह (4) ____________के  सम्मुख
बहुत ही सहज ढंग से (5) ___________ की सभ्यता और संस्कृ ति को भी प्रस्तुत करता है।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान (5) के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त शब्द इनमें से कौन सा होगा?
Ans 1. दासता

2. दहशत

3. देशकाल

4. दक्षता

Question ID : 26433092224
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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